
 



 În comuna Hălăucești se distinge un procent ridicat al persoanelor de vârstă tânără și 
adultă plecate la muncă în străinătate. Într-o oarecare măsură, perspectiva economică a 
mobilității teritoriale, îndeosebi a migrației pentru muncă este predominant pozitivă. 
Persoanele din comuna Hălăucești antrenate în aceste deplasări au eliberat locuri de 
muncă, au dus rata șomajului la un nivel destul de scăzut, banii trimiși anual în țară au 
fost sursa de venit (în multe cazuri, unica sursă) pentru familiile rămase în comună, 
ameliorându-le standardul de viață, determinând explozia construcției de locuințe și a 
vânzărilor de echipamente și bunuri destinate dotării acestora, a numărului de 
autoturisme, au creat locuri de muncă, au stimulat consumul. 

 O altă latură benefică a migrației a constituit-o faptul că localnicii migranți, trăind în țări 
cu grad ridicat de civilizație, văd și învață spiritul civic din jurul lor, respectul legii, 
ordinea, curățenia, atitudinea față de muncă, toate acestea reprezentând un mare câștig 
pentru locul de origine. 

 Dacă din punct de vedere demografic, migrația populației comunei Hălăucești a 
determinat efecte negative precum îmbătrânirea populației și scăderea numărului de 
nașteri, implicit a populației școlare, acestea pot fi compensate, din perspectivă 
economică, prin: 1) potenţialul economic al migranţilor care se întorc; 2) transferurile 
financiare de la migranţii din străinătate; 3) posibila creştere a interesului faţă de 
educaţie în perspectiva şanselor oferite de munca în străinătate.   

 Influența acestor factori poate fi remarcată studiind calitatea locuirii și a principalelor 
activități economice din comuna Hălăucești. 



Calitatea locuirii 

 Locuinţa şi gospodăria reprezintă elementele esenţiale care 
caracterizează specificul unei așezări și evoluţia acesteia. Până în 1990 
gospodăriile acestei comune se caracterizau printr-o arhitectură tipic 
românească, dezvoltate pe orizontală, cu un singur nivel, având în față 
o prispă și fiind construite din chirpici. Începând cu anul 2000 crește 
preocuparea locuitorilor comunei Hălăucești pentru construcţia 
caselor, după model occidental, cu două nivele, mansardă şi arhitectură 
modernă, care reprezintă şi o folosire mai raţională a terenului în 
condiţiile creşterii preţului acestuia.  

 Pe baza observaţiei directe asupra aspectelor gospodărești din comuna 
Hălăucești, se poate afirma că aproximativ 70% dintre acestea 
reprezintă un mediu de viaţa care asigură o calitate ridicată a locuirii. 

 În ultima perioadă, comuna Hălăucești a evoluat din punct de vedere 
edilitar, aliniindu-se în modelul așezărilor rurale modernizate: toate 
străzile sunt asfaltate, există rețea de apă curentă și canalizare, 
majoritatea locuințelor sunt racordate la rețeaua de gaze naturale, se 
realizează colectarea selectivă a deșeurilor etc. 



Casă cu arhitectură tipic românească                          Casă modernă  



Activitățile economice 
1. Agricultura 

• Agricultura din comuna Hălăucești a reuşit să se adapteze condiţiilor fizico-
geografice şi să evolueze pe măsura dezvoltării societăţii umane, asigurând în 
permanenţă necesarul agro-alimentar al populaţiei.  

• Dintre factorii geografici care condiționează dezvoltarea agriculturii putem 
aminti:  -- relieful, aproape plan, cu pante nu prea abrupte; clima favorabilă 
dezvoltării acestei activități umane, cu temperaturi optime în cea mai mare 
parte a anului; existenţa unei surse sigure de apă, în Siret şi în pânza de apă 
subterană, pentru irigarea terenurilor în cazul unor secete prelungite dar mai 
ales formarea în zona Culoarului Siretului a unor soluri foarte roditoare, ce pot fi 
folosite cu eficienţă pentru cultura plantelor.  

•De asemenea, datorită prezenţei suprafeţelor ocupate cu păşuni, s-au creat 
condiţii prielnice pentru dezvoltarea creşterii animalelor şi prelucrarea 
materiilor prime provenite (carne, lapte, lână, piele).  

•În prezent în comuna Hălăucești, agricultura este, alături de comerţ, una din 
activităţile economice privatizate în procent de 100%. Ea se practică după 1992 în 
sistem privat, în mod individual sau prin intermediul asociaţiilor familiale și a 

societăților agricole. Există la nivel comunal 11 astfel de întreprinderi agricole. 
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•Suprafaţa agricolă a comunei 
Hălăucești însumează 78% din 
suprafaţa totală a comunei. 
Terenul arabil  reprezintă 71,78%, 
predominând culturile cerealiere 
şi a plantelor furajere care găsesc 
condiţii prielnice de dezvoltare. 
Păşunile şi fâneţele naturale ocupă 
împreună o 6,34% din suprafața 
comunei care, alături de plantele 
furajere, favorizează dezvoltarea 
creşterii animalelor. Sectorul 
horti-viticol este slab reprezentat. 



 Comuna Hălăucești nu se remarcă prin creşterea animalelor aşa cum sunt 
localitățile din zonele de munte sau cele din alte regiuni de podiș . Cu toate 
acestea în gospodăriile populaţiei şi chiar în ferme specializate se cresc bovine, 
ovine, porcine şi păsări. 

 Locuitorii din comuna Hălăucești cresc animale pentru a-şi acoperi necesarul 
de produse animaliere pentru consumul propriu cât şi pentru a le vinde în 
scopul prelucrării lor de către întreprinderile din zonă: S.C. „KOSAROM” S.A. 
din Paşcani şi S.C. „MARCEL” S.A. din Răchiteni pentru prelucrarea cărnii şi 
S.C. „LACTIS” S.A. din Paşcani pentru prelucrarea laptelui. 

 O altă activitate care se practică pe teritoriul comunei Hălăucești este 
apicultura, în comună existând 200 familii de albine. 

 Totodată, în comuna noastră s-au dezvoltat câteva unităţi de prelucrare a 
produselor agricole: o moară, o brutărie, două patiserii. 



2. Activitățile industriale 

 Comuna Hălăucești nu se remarcă prin existenţa unor resurse importante care să 
fie prelucrate industrial. Din această cauză, se remarcă, în primul rînd, unele 
societăţi mici sau mijlocii care prelucrează lemnul: ECROTAN SRL, specializată 
în confecții mobilier din ratan sintetic și MICROLEMN SRL. De asemenea, există 
în această comună o unitate de prelucrarea a fibrei de sticlă: Sc. Prod Company 
SRL și, din 2013, o filială a firmei de confecții SC CAREMIL SRL. Produsele textile 
realizate de această fabrică sunt pentru satisfacerea pieţii interne dar şi pentru 
piaţa externă (Italia, Grecia etc).   

3. Serviciile 
 Comerţul este activitatea economică care s-a dezvoltat, cel mai mult datorită 

privatizării. În prezent, pe străzile principale ale comunei există firme comerciale 
private, de regulă deschise în curțile localnicilor. Principalele categorii de 
mărfuri sunt: produsele alimentare, bunurile de larg consum, aparatura 
electronică şi electrotehnică, produsele metalo – chimice, materialele de 
construcții, medicamentele etc 

 Alte activități din categoria serviciilor sunt desfășurate de unitățile: IRIS GHET 
TRANS SRL, care oferă servicii de transport spre stăinătate din 2012, FIZIO-
KINETO SRL și FIZIOMED EXPERT, cabinetE de fizioterapie și HUGE AUTO 
SRL, atelier de reparații auto deschis în 2015. 
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